

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 38, kolovoz 2014.

### KAKO VLASTITU MOLITVU OŽIVJETI?

Mt 15,21-28

U prvi mah današnji evanđeoski odlomak djeluje zbujujuće. Stavlja nam pred oči sliku Isusa koji prolazi pokraj žene Kanaanke ne obazirući se na njezin vapaj. Štoviše, Isus uvredljivo odvrća ženi: 'Ne priliči uzeti kruh djeci i baciti ga psićima!' Jedna uistinu upitna i zbujujuća pripovijest koja nas provocira na daljnje razmišljanje. Kako objasniti Isusovu reakciju?

Znamo da četiri evanđelja nisu Isusovi životopisi u doslovnom smislu riječi. Iza opisane evanđeoske situacije skrivaju se problemi prve kršćanske zajednice. Prvi su kršćani shvaćali da je Isus 'poslan najprije k izgubljenim ovcama doma Izraelova' i da ne trebaju imati kontakta s poganima. I apostol Pavao htio je najprije navijestiti evanđelje Židovima. Kada su oni to odbili, okrenuo se poganima (usp. Rim 11). Kontekst je, dakle, otvaranje i širenje kršćanskog poslanja prema poganima, nežidovima. Bilo je dosta onih koji su se tome protivili. Evanđelisti žele ovom zgodom pokazati da je otvaranje i širenje radosne vijesti poganima u duhu Isusova postupanja. I tako imamo sliku *Isusa koji uči*, koji postupno širi granice vlastitoga poslanja, mijenja svoju odluku, zaustavlja se, prepoznaje veliku vjeru žene strankinje.

Nadalje, današnji evanđeoski odlomak poučan je za temu molitve. Isus jasno kaže: "Ištite i dat će vam se! Tražite i naći ćete! Kucajte i otvorit će vam se!" (Mt 7,7). Možda nitko nije tako dobro shvatio ove Isusove riječi kao žena Kanaanka. Malo je stranica u evanđelju koje se tako često ponavljaju u našem svakidašnjem životu. Zato je ova žena simbol svih onih koji vjeruju da *ne postoje zatvorena vrata*. Nije se umorila, nije pustila Isusa na miru. Bog dakle sluša i onda kada nam se čini da uopće ne sluša. "Neće li Bog – nadoda Isus – obraniti svoje izabrane koji dan i noć vape k njemu sve ako i odgađa stvar njihovu?" (Lk 18,6)

Kako vlastitu molitvu oživjeti? Kako je ispuniti *srčanim i iskrenim* predanjem žene Kanaanke? Naše su molitve snažne kada u svakidašnjem životu *ostvarujemo* ono za što molimo. Ako se, primjerice, molimo za zdravlje, trudimo se misliti u svojoj svakidašnjici na zdravlje a ne na bolest. Ako se molimo za mir i slogu, moramo nastojati u svom bližnjemu gledati ono što je dobro. *Ispravno moliti znači ispravno živjeti*. Kako izgleda naša svakidašnjica? O čemu razgovaramo? Ogovaramo li? Jesmo li zavidni? Jesmo li pesimistični? Trošimo li uludo vrijeme na ispraznosti ovoga svijeta ili na duhovni napredak? Ako je tako, tada molitva nema učinka u našoj nutrini. Ona u konačnici ostaje bez plodova. To nije molitva koja se živi!

Netko reče da Bog na molitve odgovara na jedan od tri načina: a) Da. b) Ne još. c) Imam za tebe nešto bolje. Kod istinske vjere ostaje uvijek određena *napetost* između ljudskih želja i Božje volje. Takva molitva ne pretpostavlja neznanje Boga (jer <zna vaš Otac da vam je sve to potrebno!>) ili želju da se izmijeni Božja volja, već čovjekovo neznanje o Njegovoj volji u svojoj konkretnosti, i s druge strane, svijest da je Božja volja dobrohotna prema nama.

*Molitva je vjera na djelu*. A bezuvjetna vjera uvijek dolazi *prije* iskustva. Najprije valja probuditi vjeru, pa će čovjek zatim dobiti i dovoljno 'znakova na putu'. Molitva je najradikalniji oblik vjere, odnosno poniznosti pred Bogom. Takva vjera ima oči koje u svakom događaju života umiju vidjeti mnogo više od onoga što bi čovjek htio odmah i neposredno razumjeti. Prava vjera ima samo jednu brigu: da sve ono što nam se čini da posjedujemo stavimo u Ruke koje su mnogo sigurnije od naših. Ako u svom srcu nosimo takvu vjeru, tada će nam Bog otkriti da je ono što nam *svakodnevnoprelazi* preko ruku *dostatno* za naš život.

**Biseri duhovnosti: Alfonz Rodriguez**  
**“Vježbaj se u savršenosti i kršćanskim krepostima” (1609.)**  
**Dio 7.**

Treća pobožnost odnosi se napose na treći dio Mise, tj. od Očenaša pa sve do konca, kad se svećenik pričešćuje; a molitve, koje se mole poslije Pričesti, sve su zahvala za primljeno dobročinstvo. Dakle oni, koji slušaju svetu Misu, moraju se tada i u tome, koliko je moguće, prilagoditi svećeniku. Ne možemo se kod svake Mise pričestiti sakramentalno, ali možemo duhovno. A to neka bude treća pobožnost kod Mise, koja je vrlo dobra i korisna, naime, kad se svećenik pričešćuje sakramentalno, da se pričeste također duhovno oni, koji su prisutni. Duhovno se pričestiti znači imati živu želju primiti ovaj Presveti Sakrament prema onim riječima Jobovim: „*Ne rekoše li muževi šatora mojega* (tj., dobri i bogobožni kršćani): *Tko bi nam dao od mesa njegova, da se nasitimo? — Si non dixerunt viri tabernaculi mei: Quis det de carnibus ejus, et saturemur?* (Job 31, 31)“ Kao što lakomac zuri očima za slasnim jelom; tako sluga Božji mora ginuti očima i srcem za ovom Božanskom hranom. Pa kad svećenik otvori usta, da se pričesti, ta mora i on otvoriti usta svoje duše vruće želeći, da primi onu Božansku hranu, i naslađivati se time. Na taj će način Bog udovoljiti želji srca njegova umnoživši mu milost i ljubav prema onome, što On obećava po Proroku: «*Otvori usta svoja, i napunit ću ih. — Dilata os tuum, te implebo illud.* (Ps. 80, 11)»

Ali da želja primiti ovaj Presveti Sakrament bude, kako primjećuje sv. Sabor Tridentinski, duhovna Pričest, treba da proizlazi iz žive Vjere proniknute ljubavlju (*Conc. Trident. sess. 13, c. 8.*). To će reći, da onaj, kojima ovu želju, mora biti u ljubavi i milosti Božjoj, jer onda postizava ovaj plod, sjedinjujući se uže s Kristom; ali kod onoga, koji bi bio u smrtnom grijehu, ova želja ne bi bila duhovna Pričest; dapače, kad bi želio u grijehu' se pričestiti, griješio bi smrtno. A kad bi to želio pogodbeno, naime da nije u grijehu, premda bi to bila dobra želja ipak ne bi bila duhovna Pričest, jer kad nije u milosti, ne može primiti ni ploda njezina. Dakle treba biti u milosti Božjoj, a onda pobuditi želju duhovno se pričestiti; jer po ovoj želji, da se primi ovaj Presveti Sakrament, dobivaju se duhovna dobra i milosti, koje običavaju dobivati oni, koji ga primaju sakramentalno.

-nastavak u idućem broju-

## **OGLASI**

**Utorak:** proba Župnog zbora

**Subota:** čišćenje crkve

**Nedjelja:** „Martinci“

**OBLAČENJE U CRKVI:** Crkva je sveti prostor i molim vas i zapovijedam kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnem i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja. Nitko tko je nedolično obučen neće moći ući crkvu.

**KUMOVANJE NA KRŠTENJU:** dragi župljani nemojte uopće za krštenje tražiti one koji za to nemaju uvjete, a to su: ako netko živi u divljem braku (kao dečko i cura nevjenčano u istoj kući), ako je netko rastavljen i ponovno civilno vjenčan; ako je netko javna sablazan u župi; ako netko nema sakramente Krštenja, Potvrde i Sv. Pričesti. Ako župnik procjeni da netko ne živi praktično svoju vjeru nije prikladan za kumovanje to je valjani razlog da netko ne može biti kum. Ovoga se držite jer drugačije nemože biti zbog Zakona Crkve.

**KAŠNJENJE NA SV. MISU:** Molimo Vas da ne kasnite na Sv. Misu jer svojim ulaskom ometate cijelu Sv. Misu i vjernike koji su već u crkvi. Ako se dogodi da ste zakasnili i došli iza Čitanja ne možete pristupiti Sv. Pričesti.

**RAD NEDJELJOM I BLAGDANOM:** Molimo Vas da ne idete u nedjelju u trgovinu i da ne radite teške poslove jer to je Dan gospodnji. Katolik nedjeljom posvećuje Gospodinu koji će mu sav rad u tjednu blagosloviti.

**KOLEKTA:** za pomoć onima koji ne mogu sami kupiti udžbenike i bilježnice za Školu!

**UPIS ZA HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU:** Na Mariju Bisticu naša Župa hodočastit će 23. kolovoza 2014. Cijena karte je 50,00kn.

**HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU:** 23. kolovoza 2014. ujutro se kreće ispred farofa u 5.30h. oproštajna procesija je u 15.00h. Vraćamo se na večer.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Piskor, Gorička 74A

Šignjar, Gajeve 102

Ljubić, F.V. Šignjara 11

Jajčević, Novigradska 22

Tišljar, Vrbas

**SVETE MISE U TJEDNU 17.8.2014. – 24.8.2014.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
17.8.	NED	<b>20. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	9.30– Župna Sv. Misa (Virje) 11.00 – Sv. Misa / Rokovo proštenje (Šemovci): + Anđa Kudeljnjak 19.00 + Stjepan i rod. Pokec, ob. Antoljak 20.00 – „Martinci“
18.8.	PON	<i>Sv. Jelena Križarica</i>	7.00 + za obraćenje i posvećenje
19.8.	UTO	<i>Sv. Ivan Eudes</i>	19.00 + Dorica i Bolto Kelemin, Marica i Ivan Šignjar
20.8.	SRI	<i>Sv. Bernard, Sv. Marija de Mattias</i>	19.00 + Josipa i Ivan Hrženjak 19.30 – Marijina Legija
21.8.	ČET	<i>Sv. Pio X, papa</i>	19.00 + Rudolf Feletar i Marica Grivić 19.30 – Euharistijsko klanjanje
22.8.	PET	<i>Blažena Djevica Kraljica</i>	19.00 – KUMULATIVNA: za ozdravljenje; Mirko Ljubić (god., Mitrovica 40); Ivka, Marica, Ivan i ob. Prstec; Ivica Juranić; Stjepan, Katica i Vinko Ljubić
23.8.	SUB	<i>Sv. Ruža Limska</i>	5.30 – Hodočašće na Mariju Bisticu 15.00 – VJENČANJE: Damir Lodeta – Darija Pikivača 19.00– Sv. Misa (Šemovci): +
24.8.	NED	<b>21. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	9.30– Sv. Misa (Sv. Ana): + Nada Račan (2.god) 11.00 – Župna Sv. Misa 19.00 + Mirko Mlinarić * KRŠTENJE: Magdalena Čiček 20.00 – „Martinci“

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: [zupni-ured-virje@kc.t-com.hr](mailto:zupni-ured-virje@kc.t-com.hr); Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada